



■ 新聞總匯

## ASIA新聞

### 葉金川與楊志良高峰會 臺中健康暨管理學院 師生獲益良多

92/11/07 中時晚報

臺中健康暨管理學院於日前邀請到葉金川教授與該校副校長楊志良（前行政院衛生署副署長）進行一場精彩的「世紀公衛大師高峰會談」。

葉教授表示，從民國八十四年開辦健保制度到現在，大抵上可算是優良，但是一般民眾大多誤解健保是對人有害無利的政策，葉教授提及至此，莫不一再向大家宣導，以期大家都能有正確的觀念。

楊副校長認為先進國家社會保障制度的完備，取代了家庭原有的功能，卻可能影響到社會的運作，就是台灣目前社會保障，除健保外，嚴重不足，但已發生不婚、不育、不養、不活之隱憂。

根據衛生署資料提供，今年度有30%以上30歲的婦女不婚，20-29歲不婚者亦有77.71%，生育率降到每名婦女一生只生育1.3人，棄養及自殺率逐年增加（2002年自殺死亡數為SARS死亡數之41倍），這樣的數據已透露出台灣社會未來嚴重的危機。

葉教授也道出SARS事件一路走來帶給他的最大的感觸是體認到是基層人員的重要性，不只是專業技術的運用就可以解決問題的，還需配合管理層面的整體運作，才能達到最大效益。葉教授亦提出自己的人生格言來勉勵同學，只要下定「對的目標」，哪怕一步一步慢慢來，最後一定可以達到目的，假若下來的「目標不對」，再怎麼努力也是枉然。

楊副校長更讚揚葉教授「一夫當關，萬夫莫敵」所表現出來義無反顧的大無畏精神，當每個人都拼命想往外衝時，唯有他一身衝勁地往內跑，只因為人民的性命安全，須要把關。使這場世紀的高峰會談，成功的落幕。

楊副校長認為先進國家社會保障制度的完備，取代了家庭原有的功能，卻可能影響到社會的運作，就是台灣目前社會保障，除健保外，嚴重不足，但已發生不婚、不育、不養、不活之隱憂。

根據衛生署資料提供，今年度有30%以上30歲的婦女不婚，20-29歲不婚者亦有77.71%，生育率降到每名婦女一生只生育1.3人，棄養及自殺率逐年增加（2002年自殺死亡數為SARS死亡數之41倍），這樣的數據已透露出台灣社會未來嚴重的危機。

葉教授也道出SARS事件一路走來帶給他的最大的感觸是體認到是基層人員的重要性，不只是專業技術的運用就可以解決問題的，還需配合管理層面的整體運作，才能達到最大效益。葉教授亦提出自己的人生格言來勉勵同學，只要下定「對的目標」，哪怕一步一步慢慢來，最後一定可以達到目的，假若下來的「目標不對」，再怎麼努力也是枉然。

楊副校長更讚揚葉教授「一夫當關，萬夫莫敵」所表現出來義無反顧的大無畏精神，當每個人都拼命想往外衝時，唯有他一身衝勁地往內跑，只因為人民的性命安全，須要把關。使這場世紀的高峰會談，成功的落幕。

[回上一頁](#)